

《中华人民共和国监察法》 学习问答(十)

采取谈话措施需要注意哪些问题?

监察机关按照管理权限进行谈话或者要求说明情况,要按程序报批。谈话由监察机关相关负责人或者承办部门主要负责人进行的,可以由被谈话人所在机关、组织、企业等单位党委(党组)或者纪委(纪检组)主要负责人陪同。谈话也可以委托被谈话人所在机关、组织、企业等单位党委(党组)主要负责人进行。在谈话结束后的规定时间内,应当由承办部门写出情况报告和处置意见后报批,根据不同情况作出相应处置:(1)反映不实,或者没有证据证明可能发生职务违法行为的,予以了结澄清;(2)有证据证明可能发生职务违法行为但情节较轻的,按照管理权限,由监察机关直接或者委托有关机关、人员进行批评教育、责令检查,或者予以诫勉;(3)反映问题比较具体,但被反映人予以否认,或者其说明存在明显问题的,应当再次谈话或者进行初步核实。

如何理解监察机关的询问权限?

监察机关在调查过程中可以询问证人等人员。询问措施来源于纪检监察机关多年实践中运用的执纪审查手段。监察机关肩负着调查职务违法和职务犯罪的职责,为了履行好这一职责,监察法将询问措施确定为监察机关的调查权限。采取询问措施的对象是证人等。“证人”,是指知道监察机关所调查案件真相的当事人以外的第三人。凡是知道案件情况的人,都有作证的义务。生理上、精神上有缺陷或者年幼,不能辨别是非、不能正确表达的人,不能作证人。

汝州市纪委、监察委扫黑除恶举报电话:0375-12388;举报电话网站:<http://henan.12388.gov.cn/pingdingqshan/rzhuoshi/>

汝州市学习监察法专栏

《今日汝州》乡镇、街道7月发稿统计

乡镇	发稿量(篇)	乡镇	发稿量(篇)
温泉镇	14	小屯镇	4
焦村镇	11	煤山街道	3
大峪镇	8	骑岭乡	3
夏店镇	8	寄料镇	2
陵头镇	8	王寨乡	1
纸坊镇	7	庙下镇	1
风穴路街道	7	汝南街道	1
蟒川镇	5	米庙镇	1
洗耳河街道	5	钟楼街道	1
杨楼镇	4	临汝镇	0
合计		94	

先后资助家庭贫困学生16万人次 资助资金7000多万元

汝州:不让一个家庭经济困难学生失学

2 资助政策覆盖各学段

两年来,我市持续加大对各级各类建档立卡贫困家庭学生的资助力度,基本实现了“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的工作目标。
学前教育阶段。按照年生均600元标准,对全市建档立卡贫困家庭3-6岁儿童发放学前教育保教费补助;按照年生均400元的标准,发放生活补助。
义务教育阶段。对全市建档立卡贫困家庭义务教育阶段寄宿学生,按

照年生均小学生1000元、初中生1250元标准发放寄宿生生活补助;按照年生均800元标准对全市建档立卡贫困家庭义务教育阶段学生发放营养改善补助。
普通高中教育阶段。免除全市建档立卡贫困家庭普通高中学费、住宿费,并按照年生均2400元的标准发放国家助学金。
中等职业学校。免除中等职业学校全日制正式学籍贫困家庭学生学费,并

按照年生均2000元的标准发放国家助学金。
大学生源地信用助学贷款。生源地信用助学贷款是国家利用财政、金融手段创新金融服务体系,解决家庭经济困难学生上学的重要途径,确保家庭经济困难学生申请到生源地信用助学贷款,切实解决家庭经济困难学生上学困难。每年为考上大学的经济困难学生,按照省内500元、省外1000元的标准发放路费。

3 资助宣传覆盖全社会

两年来,每年发放资助政策明白卡、温馨告知书各3万份以上,发放《致初中毕业生的一封信》和《致高中毕业生的一封信》超过4万份;在村委会、自然村和学校的显著位置张贴资助政策

宣传海报1万份。要求各学校在学期初和学期末要各安排一节课对学生进行资助政策宣传。今年,市教育局局长朱同正面向全社会公开为学生资助政策代言。结合脱贫攻坚工作,建立了“教育

部门牵头、扶贫部门认定、学校具体落实”的工作责任制,组织万名教师开展“大排查、大走访、大调研”活动,摸清贫困学生底子,宣传资助政策,让国家资助政策在我市家喻户晓。

4 资助规范覆盖全过程

我市把加强对资助全过程的规范管理贯穿资助全过程,确保资助资金真正用到学生最需要的地方。实行领导小组、资助政策和资助流程全部上墙;对需要资助的贫困生进行公示。对需要资助的学生提供的资料严格把关。严格按照省及汝州市资助工作实施方案要求,

对学生资助的资金从银行直接打到学生本人或监护人的银行账户上,堵塞资金流转中的漏洞。规范档案管理,每学期资助工作结束,资助中心统一要求各学校在规定时间内完成档案整理工作,同时要求学校在整理学生资助档案时统一内容、统一顺序。2017年共办理贷

款合同4444个,其中首次贷款1297名,续贷3147名,贷款总金额3008.365万元,确保了贫困家庭大学生都能够顺利入学,切实将这项惠民政策落到实处,做到了应贷尽贷不缺失。2018年,已办理续贷627份,贷款金额454.1万元。 王志伟

近年来,我市努力践行“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的庄严承诺,充分发挥学生资助管理中心作用,多角度、全方位做好贫困学生资助工作,倾心为贫困学生打造一把“保护伞”。先后资助家庭贫困学生16万人次,资助资金7000多万元。

1 资助体系覆盖所有学校

我市成立学生资助工作领导小组,全面加强贫困学生资助工作的领导。市教育局成立学生资助中心,按照幼儿园、小学、初中、高中、中专不同学段,在各级各类学校成立相应的资助中心或资助办公室,明确专人负责,建立全方位全覆盖的学生资助体系。

学生安全无小事 检察建议促落实

本报讯(通讯员 范晓娜 陈晓亮)近日,市检察院在办理一起性侵未成年人案件时,就学生宿舍管理问题向市教育局发出检察建议,得到及时解决。这是2018年全国检察机关开展未成年人民事、行政检察监督试点工作以来,市检察院以检察建议形式开展行政检察监督、督促职能部门履职尽责的一个案例。

在校大学生宋某利用获取的其高中女同学不雅照片,发送给该女同学本人,以对外流传相威胁,要求女同学答应其不正当要求,因该女学生及时报案,宋某未能得逞。

在办理该案过程中,检察人员发现该案暴露出学生宿舍管理存在的问题,结合案件具体情况,市检察院向市教育局发出检察建议,建议市教育局加强对寄宿制学校学生宿舍管理,切实保护在校学生人身安全。市教育局研究后采取行动,形成具体方案函复市检察院,并以《汝州市教育局关于加强寄宿制学校宿舍管理的通知》在全市范围内发文,要求各中心校、局属各学校高度重视、多措并举完善管理制度,并落实检查问责制度,以有效加强寄宿制学校宿舍管理工作,达到了举一反三、未雨绸缪的防范效果。



每年8月1-7日为世界母乳喂养周。8月1日,市中医院、市人民医院、市骨伤科医院等组织医护人员及志愿者在市工人文化宫游园一侧举办世界母乳喂养周集中宣传活动,通过展板以及发放宣传资料等形式,广泛宣传母乳喂养好处、科学喂养理念,加强社会公众对母乳喂养的认知。 吴伟伟 摄

小屯镇多项措施加强 夏季农作物田间管理

本报讯(通讯员 王首道)近段时间的集中降雨,有力缓解了旱情,小屯镇抓住当前墒情有利时机,早动手、早安排、早落实,积极抓好夏季农作物田间管理,由抗旱保苗转向苗期管理,确保苗全苗壮,为秋季丰产丰收创造积极条件。

加强宣传,做到家喻户晓。利用开专题会、张贴标语、发放宣传单等多种形式,把常见的病虫害特点及防治方法向群众讲深讲透,使群众充分认识到夏季田间管理及病虫害防治的重要性,要求群众及时对农作物进行病虫害防治。

加大玉米、花生高产技术宣传。采取现场指导、举办培训班、远程教育、明白纸等形式,加大高产技术宣传培训力度。截至目前,共组织玉米、花生高产培训班2次、远程教育培训3次、发放明白纸11000余份。

加强苗期病虫害防治。认真做好预测预报工作,及时调查田间病虫害发生情况,密切关注天气情况。针对玉米多发病虫害,狠抓一个“早”字,积极推广防治技术,从源头上杜绝病虫害的发生。

强化田间技术指导。采取农业技术员包村责任制,各村农业技术员深入田间地头查看苗情,开展玉米、花生苗期田间技术指导,精心组织和指导广大农民群众及时搞好查苗、补苗,适时进行间苗、定苗,科学确定适宜的密度,确保苗全、苗齐、苗匀、苗壮,打好秋季增产基础。

暑期应敲响防溺水安全警钟

●吴伟伟

8月1日,笔者从《南方都市报》微信平台上看到一则让人痛心的消息,四川攀枝花米易麻窝村一水塘内捞出5名男童尸体,经查,系5名儿童相约玩耍时不幸溺水身亡。

据报道,入夏以来孩童溺水事故高发,从今年5月起近2个月内,据不完全统计,广西、河南、河北、山东、安徽、广东、江西、江苏等多个省份均出现多起溺亡事故,死亡人数超过90人。

炎炎夏日,高温持续,小朋友们总喜欢到有水的地方玩耍,殊不知水边玩耍隐患多多,甚至会发生溺水!每年特别是夏季,各种新闻媒体播报的儿童溺水身亡事件屡见不鲜且触目惊心,至亲们带着悔恨,撕心裂肺地痛哭,却也挽回不了那鲜活的生命。事故令人痛心,一次又一次警示我们:夏季是儿童溺水事故高发期,一定要加强防溺水教育!虽

然安全教育现在基本已成各个学校的“必修课”,但每年暑假,这样的悲剧仍旧时常上演,归根结底,还是由于麻痹大意造成的,儿童防溺水需要教育和监管双管齐下。

近年来,市委、市政府、市水利部门高度重视河道安全管理工作,通过提前安排、及早部署,通过加大巡查力度以及河道安全常识宣传等各种措施加强河道安全管理及防溺水工作,但暑期中,笔者在洗耳河、汝河沙滩公园以及一些河道等地看到,虽然这些地方都有安全警示牌,仍能常看到不少孩子下河游泳,甚至还有家长只是远远地坐在岸边看着孩子在水里嬉戏,觉得自己看着就绝对安全。实则,这样的行为存在很大的安全隐患,有时悲剧的发生只需一瞬间。

每个孩子都是家庭的希望,他们的成长凝结着父母的心血。溺水事故将给家庭带来难以挽回的后果,造成无法弥补的损失。平时,学校的安全教育固然不可少,但家长的安全意识也十分关键。笔者认为,家长作为第一责任监护人,一定要充分认识到安全教育的重要性,并引导孩子能深刻认识到溺水事故的危害,从而避免溺水事故的发生。加强对孩子防溺水的安全教育和监护工作,提高孩子们的自我保护意识,摒弃侥幸心理,把安全放在第一位,尽量选择到正规泳池游泳,决不能麻痹大意。

除了家长的责任外,相关部门也要联合起来,对重点水域和事故多发地加强管理,加大巡查力度,开展拉网式检查,劝导市民不要到水库中、河中游泳,发现险情、隐患要及时消除。



阿信带你学理财

阿信理财知识推荐——月月息,
每月多一份“工资”
中信银行月月息 全面提价啦!
20万起存,月月领利息,收益提前享!

王老伯的拆迁生活:王老伯家有喜事,100万拆迁款刚刚落地,俩人很想做点投资。理财?老年人思想保守,怕亏本;存款?利息跑不赢菜价……要如何处置呢?

王老伯:老伴,这么大一笔拆迁款,咱们也得去理理财啊,听说能赚不少利息呢。

王大妈:还是你精明,可是钱全拿去理财的话,平时生活怎么办?咱俩养老金不多,总不能找孩子们要钱花啊。

王老伯:这几天认识了个中信银行的小姑娘,咱去问问她有啥好主意?

王大妈:好嘞。

王老伯:阿信,我们想用这100万拆迁款赚点利息钱,一来这钱可不能亏,二来想每个月还能取出点钱来花。

阿信:老伯,您可找对人啦!用这100万购买中信银行的“月月息”,这问题都解决啦。

王老伯:“月月息?”

阿信:对呀,“月月息”是中信银行新发行的大额存单产品,保本保息,更有一年期、二年期、三年期供您选择,利率高达4.125%,最大的特点是,拿利息不用等到存款到期,每个月都能拿到利息。您的拆迁款100万存进来,每月能拿3437元,足够日常开销了,加起来一共能拿12多万块的利息呢。

王老伯:不错不错,不过本金什么时候能拿回来。

阿信:月月息是三年期的产品,三年后您就可以把100万本金取出来啦。

王老伯:这个真不错,我们存进去后每个月花利息过日子就好了,钱放银行也放心。老伴,咱们就办这个“月月息”吧。

中信银行“月月息”,让您的收益不等待;
月月领利息,享受循环复利

理财,生活支出、还月供……样样不耽误
同样是存款:保本保息高收益,提前支取很灵活。

中信银行汝州支行地址:朝阳路与洗耳路交叉口西南角
理财热线:0375-6096786

